
       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Information till lokala vårdsamverkansgrupper och utvecklingsforum inom Vårdsamverkan Fyrbodal, juni 2025 

Ny rutin för samverkan vid palliativ vård 

En arbetsgrupp med representanter både från kommunen, specialistvården 
och regionala primärvården har arbetet fram en ny delregional rutin för 
samverkan vid palliativ vård. På Vårdsamverkan Fyrbodals styrgruppsmöte 
16 maj ställde sig styrgruppen enhälligt bakom rutinen som börjar gälla 1 
juni. Länk till rutinen: delregional rutin samverkan vid palliativ vård 
Du kan läsa mer om arbetssättet Arbetsgruppen har också tagit fram en ny 
blankett för Trygghetsordinationer som det är fritt att använda. Du hittar 
blanketten och mer information om samverkan vid palliativ vård på 
Vårdsamverkan Fyrbodals webbsida samverkan vid palliativ vård - 
Public_VardsamverkanVG 
 
Tisdag 3 juni kl 14-15 kommer arbetsgruppen tillsammans med 
processledare på samverkanskontoret hålla en webbsänd information om 
den delregionala rutinen för samverkan vid palliativ vård. Webbsändningen 
är öppen för alla som vill veta mer om rutinen. Länk till webbsändningen:  
Webbinarium information delregional rutin samverkan vid palliativ vård 
 

Välbesökt Nära vårddag 28 mars 
Över hundra personer besökte Vårdsamverkan Fyrbodals Nära vårddag 28 
mars i Folkets Hus i Trollhättan. Besökarna bjöds på föreläsningar och 
inspiration under förmiddagen och under eftermiddagens  workshop fick de 
själva bjuda på tankar, idéer, goda exempel och förslag på hur vi ska arbeta 
med omställningen till nära vård i Fyrbodal och Lilla Edet. 
Läs mer om dagen här: Välbesökt Nära vård dag - Public_VardsamverkanVG 
 

Synpunktsrunda för delregional rutin för 
öppenvårdsprocessen och bifoga filer i SAMSA 

Utvecklingsforum vuxna har tagit fram ett utkast till delregional rutin som 
beskriver hur vi ska samverka i öppenvårdsprocessen. En arbetsgrupp har 
tagit fram utkast till delregional rutin för bifogandet av filer i SAMSA. Båda 
utkasten presenterades för styrgruppen 16 maj och 
styrgruppsrepresentanterna har nu i uppdrag att inhämta synpunkter från 
sina respektive verksamheter och nätverk. På nästa styrgruppsmöte 16 juni 
kommer utkasten till delregionala rutiner för öppenvårdsprocessen och 
bifoga filer i SAMSA upp för beslut. Förslag är att rutinerna börjar gälla 1 
oktober. 
 

 
 

Aktuellt från Vårdsamverkan Fyrbodal 

Detta nyhetsbrev ges ut av Vårdsamverkan Fyrbodal.  Nyhetsbrevet utkommer ca fyra gånger per år. Sprid det gärna! 

 

 

Tisdag 3 juni  

kl 14.00-15.00 

Webbinarium - information om 

delregional rutin samverkan vid  

palliativ vård 

Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/pvv15984-1013997536-1016/surrogate/Delregional%20rutin%20Samverkan%20vid%20palliativ%20v%c3%a5rd.pdf
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/Samverkansomraden/palliativa-teamet/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/Samverkansomraden/palliativa-teamet/
https://events.teams.microsoft.com/event/9b8d3a48-309c-47c8-98c0-9243df5072c6@fc62a255-4220-47e4-9b5a-418eee31da5f
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/nyheter-fyrbodal/valbesokt-nara-vard-dag/
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård
Webbinarium%20information%20delregional%20rutin%20samverkan%20vid%20palliativ%20vård


 
    

 

 

      

      

   

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

       

      

      

Inspiration från lokala vårdsamverkansgrupper 

I slutet av mars arrangerade samverkansgrupp äldre under lokala 

vårdsamverkansgruppen i Uddevalla en demensdag med hjälp av FoUUI-centrum. 

Syftet med dagen var att skapa samverkan, förståelse och få förnyad kunskap om 

arbetet kring demens. Dagen delades in i två pass med identiskt innehåll, ett på 

förmiddagen och ett på eftermiddagen. Föreläsare var vårdcentraler, mobila teamet 

i Uddevalla, minnesmottagningen, biståndsenheten, hemtjänsten, dagverksamhet, 

rehab och anhörigcentralen. Över hundra deltagare kom till demensdagen.   

I början av april arrangerade lokal vårdsamverkansgrupp i Bengtsfors och Mellerud 

en gemensam samverkansdag som blev startskottet för en översyn av organisering 

och arbetssätt lokalt. Ett femtiotal personer bjöds in till dagen och delades in i 

grupper utifrån perspektiven barn och unga, vuxna och äldre. 

 

Aktuellt från Utvecklingsforumen 

Utvecklingsforum barn och unga har sett över samverkan kring egenvårdsrutinen. 

Deltagarna är överens om att riktlinjen för egenvård som finns är tydlig men att 

kunskaperna kring egenvården varit otillräcklig i verksamheterna och att 

följsamheten till riktlinjen sannolikt kommer att öka bara genom att öka kunskapen 

kring egenvården. Vårdsamverkan Fyrbodal har skapat en sida på webben för att 

samla information och goda exempel kring egenvård, länk till den hittar du här. 

Utvecklingsforum vuxna har arbetat fram ett utkast till delregional rutin för 

öppenvårdsprocessen för enskild över 18 år. Utkastet är nu ute på remissrunda i 

verksamheterna. Utvecklingsforum vuxna arbetar just nu med ett 

implementeringsmaterial för öppenvårdsprocessen samt uppföljningsindikatorer.   

Utvecklingsforum äldre lägger nu fokus på arbetet med in- och 

utskrivningsprocessen där man särskilt fokuserar på vårdbegäran, 

inskrivningsmeddelande, planerat utskrivningsklardatum och utskrivningsklardatum. 

Forumet har också tagit fram en patientinformation som kommer att ges till 

patienter innan de skrivs ut från sjukhuset. Information om patientbroschyren 

kommer att publiceras på webbsidan då den är klar.  

Läs mer om 

utvecklingsforumen här: 

Utvecklingsforum 

Vårdsamverkan Fyrbodal 

Här hittar du också 

mötesanteckningar och 

kommande mötesdatum för 

samtliga tre utvecklingsforum. 

 

Ny satsning på SIP 

Styrgruppen har beslutat om ytterligare en satsning för att förstärka arbetet med 

SIP under hösten 2025 och våren 2026. Två utvecklingsledare för SIP kommer 

tillsammans med processledarna arbeta för att stötta med specifik kunskap, 

omvärldsbevaka, ta fram statistik samt stötta vid implementering av reviderad 

länsgemensam riktlinje och rutin för SIP. Uppdraget är även att arbeta med 

kunskapshöjande aktiviteter, informera och utbilda, ge support samt kvalitetssäkra 

information och kommunikation kring SIP. Utvecklingsledarna kommer arbeta 50 

procent vardera och en av dem kommer ha fokus på kommunernas olika 

verksamheter och regional primärvård och den andra på specialistvård.  

Nystartad arbetsgrupp för läkemedel i vårdövergångar 
Under utvecklingsforum äldre har en ny arbetsgrupp för läkemedel i 

vårdövergångar tillsatts. Arbetsgruppen består av både läkare, sjuksköterskor, 

chefer, apotekare och medicinskt ansvariga sjuksköterskor från kommuner och 

regionen. Många avvikelser i in- och utskrivningsprocessen handlar om läkemedel 

och arbetsgruppen har fått i uppdrag att identifiera var skaven finns och komma 

med förslag på arbetssätt som gör det lättare att göra rätt och får processen att 

fungera bättre.  

https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/Samverkansomraden/egenvard/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/organisation/utvecklingsforum/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/delregionalvardsamverkan/fyrbodal/organisation/utvecklingsforum/


      

      

      

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Tips för förkovran i sommar 

Kanske får du lite mer luft i kalendern när det närmar sig sommar och semester. Här 

kommer några tips på rapporter och uppföljningar att sätta tänderna i. 

God och nära vård: 

• Myndigheten för vård och omsorgsanalys har under åren 2020-2025 haft 

regeringens uppdrag att utvärdera omställningen till en god och nära vård.  

Det här är slutrapporten där de gör en samlad bedömning av omställnings-

arbetet samt lämnar rekommendationer till regering, regioner och 

kommuner inför deras fortsatta arbete.  

Omtag för omställning | Vård- och omsorgsanalys  

 

• Prioriteringscentrum vid Linköpings universitet har på Myndigheten för vård 

och omsorgsanalys uppdrag analyserat hur omställningen till en god och 

nära vård förhåller sig till den etiska plattformen samt vilka prioriteringar 

och målkonflikter som aktualiseras av omställningens mål. 

Promemorian ger ökad kunskap om prioriteringar inom hälso- och 

sjukvården i allmänhet och i relation till omställningen till en god och nära 

vård i synnerhet. 

 Nära vård och horisontella prioriteringar | Vård- och omsorgsanalys 

 

• SKR - Resultat och effekter av Nära vård 

Analys över effekter och resultat av arbetssätt inom Nära vård 

Vilka effekter får vi när vi ställer om till personcentrerade och sammanhållna 

arbetssätt? Konsultföretaget Governo har, på uppdrag av SKR, sammanställt 

utvärderingar som gjorts i kommuner och regioner där nya arbetssätt 

införts. Rapporten pekar på stora potentialer i resurseffektivisering, och 

lyfter fram vinster för alla parter – invånare, vårdens professioner och 

samhället i stort. 

Potentialerna i Nära vård – en kunskapsöversikt och analys över effekter och 

resultat av arbetssätt inom Nära vård 

 

• Länsgemensam uppföljning av god och nära vård 

En länsgemensam rapport om uppföljning av god och nära vård är framtagen 

2023. Syftet med rapporten är att beskriva uppföljningsindikatorer av 

betydelse för förflyttningen till en god och nära vård och följsamhet till 

länsgemensamma styrdokument.  

Rapporten är starten på en samlad systematisk uppföljning och förutom 

indikatorer föreslås även modell för uppföljning i rapporten. 

Länsgemensam uppföljning av god och nära vård - Vårdsamverkan i Västra 

Götaland 

 

Ny rapport om folkhälsa:  

Folkhälsan i Sverige – årsrapport 2025 — Folkhälsomyndigheten 

 

https://www.vardanalys.se/rapporter/omtag-for-omstallning/
https://www.vardanalys.se/rapporter/nara-vard-och-horisontella-prioriteringar/
https://skr.se/skr/tjanster/rapporterochskrifter/publikationer/potentialernainaravard.89063.html
https://skr.se/skr/tjanster/rapporterochskrifter/publikationer/potentialernainaravard.89063.html
https://www.vardsamverkan.se/omraden/god-och-nara-vard/lansgemensam-uppfoljning-av-god-och-nara-vard/
https://www.vardsamverkan.se/omraden/god-och-nara-vard/lansgemensam-uppfoljning-av-god-och-nara-vard/
https://www.folkhalsomyndigheten.se/publikationer-och-material/publikationsarkiv/f/folkhalsan-i-sverige-arsrapport-2025/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vad vill du läsa om i nyhetsbrevet? Tipsa oss: vardsamverkan.fyrbodal@vgregion.se 

www.vardsamverkan.se/fyrbodal 

 

 

 

Kontakta gärna oss processledare på Samverkanskontoret: 

 Anna Nyman Holgersson 

anna.nyman.holgersson@fyrbodal.se 

070-832 69 52 

 

Lidija Beljic 

lidija.beljic@fyrbodal.se 

070-182 40 39 

Maria Klingberg   

maria.e.klingberg@vgregion.se 

073-377 70 13 

 

Helen Karlsson 

helen.ms.karlsson@vgregion.se 

010-435 54 62 

 

Lästips gällande barn och unga: 

Pusselbitar och perspektiv - Första linjen och BUP:s erfarenheter av barn och ungas 

psykiska ohälsa 

Rapporten handlar om BUP:s och primärvårdens arbete med barns och ungas psykiska 

ohälsa som ökar i samhället. Den ger en nulägesbild av förutsättningar och utmaningar 

och lägger även fram förslag på lösningar. 

Pusselbitar och perspektiv - Första linjen och BUP:s erfarenheter av barn och ungas 

psykiska ohälsa | SKR 

 

Seminariumtips gällande barn och unga:  

FoU primär och nära vård Fyrbodal, Västra Götalandsregionen och Fyrbodal 

kommunalförbund bjuder in till FoU-café Fyrbodal - inspiration och samverkan mellan 

regionen och kommunerna. 

Välkommen till en digital föreläsning 2025-06-18 med Gillbergcentrum om ESSENCE-

begreppet, barn med neuropsykiatriska/utvecklingsneurologiska 

funktionsnedsättningar – vikten av samarbete mellan olika professioner i utredning, 

insatser och uppföljning. 

Inbjudan riktar sig till dig som arbetar inom regional eller kommunal primär och nära 

vård samt elevhälsa, förskola, skola och Folktandvården. 

När: onsdagen den 18 juni kl 13:00-15:30.  

Var: digitalt 

Föreläsningsämne och föreläsare: 

ESSENCE - samlar diagnoserna till en helhet 

Christopher Gillberg, barnpsykiater, seniorprofessor, Gillbergcentrum 

 

ESSENCE - hur kan professioner inom skolan samverka och vad behöver barnen? 

Ida Lindblad, psykolog, med. dr. Gillbergcentrum och elevhälsoteam i Skaraborg och i 

region Jönköping 

ESSENCE - en modell för samarbete i förskola, skola och inom hälso-och sjukvården 

Elisabeth Fernell, barnläkare inom barnneurologi och habilitering, Gillbergcentrum 

Här kan du göra anmälan: 

ESSENCE-begreppet, seminarium om barn med 

neuropsykiatriska/utvecklingsneurologiska funktionsnedsättningar – vikten av 

samarbete mellan olika professioner i utredning, insatser och uppföljning - 

Regionkalendern 

 

 

 

mailto:vardsamverkan.fyrbodal@vgregion.se
http://www.vardsamverkan.se/fyrbodal
mailto:anna.nyman.holgersson@fyrbodal.se
mailto:lidija.beljic@fyrbodal.se
mailto:maria.e.klingberg@vgregion.se
mailto:helen.ms.karlsson@vgregion.se
https://skr.se/skr/tjanster/rapporterochskrifter/publikationer/pusselbitarochperspektivforstalinjenochbupserfarenheteravbarnochungaspsykiskaohalsa.89227.html#:~:text=Rapporten%20handlar%20om%20BUP%3As%20och%20prim%C3%A4rv%C3%A5rdens%20arbete%20med,och%20arbetsgivarorganisation%20f%C3%B6r%20landets%20alla%20kommuner%20och%20regioner.
https://skr.se/skr/tjanster/rapporterochskrifter/publikationer/pusselbitarochperspektivforstalinjenochbupserfarenheteravbarnochungaspsykiskaohalsa.89227.html#:~:text=Rapporten%20handlar%20om%20BUP%3As%20och%20prim%C3%A4rv%C3%A5rdens%20arbete%20med,och%20arbetsgivarorganisation%20f%C3%B6r%20landets%20alla%20kommuner%20och%20regioner.
https://regionkalender.vgregion.se/sv/evenemang/16669
https://regionkalender.vgregion.se/sv/evenemang/16669
https://regionkalender.vgregion.se/sv/evenemang/16669
https://regionkalender.vgregion.se/sv/evenemang/16669

